

ΤΕΧΝΙΚΟ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ ΕΛΛΑΔΑΣ  
Αριθ.Πρωτ.: ΤΓΟΔ/265/2.9.2013

ΑΔΑ:ΒΛ9Β46Ψ842-ΗΓ0  
ΑΝΑΡΤΗΤΕΟ ΣΤΟ ΔΙΑΔΙΚΤΥΟ

**Π Ρ Α Κ Τ Ι Κ Ο**

Συνεδρίασης με αριθμό 3/5.02.2013  
Της Διοικούσας Επιτροπής του Τ.Ε.Ε.

ΩΡΑ ΕΝΑΡΞΗΣ : 19:00

ΩΡΑ ΛΗΞΗΣ : 22:00

			ΧΡΟΝΟΣ ΠΡΟΣΕ- ΛΕΥΣΗΣ	ΧΡΟΝΟΣ ΑΠΟΧΩ- ΡΗΣΗΣ
ΠΑΡΟΝΤΕΣ :	Χρήστος Σπίρτζης	Πρόεδρος	20:15	ΛΗΞΗ
	Αντώνιος Πρωτονοτάριος	Γενικός Γραμματέας	ΕΝΑΡΞΗ	ΛΗΞΗ
	Πολυχρόνης Ακριτίδης	Α΄ Αντιπρόεδρος	ΕΝΑΡΞΗ	ΛΗΞΗ
	Κωνσταντίνος Κουρνιαώτης	Αναπλ. Γεν. Γραμματέας	20:10	ΛΗΞΗ
	Γρηγόρης Γρηγοριάδης	Μέλος	ΕΝΑΡΞΗ	ΛΗΞΗ
	Γεώργιος Ζερβάκης	Μέλος	ΕΝΑΡΞΗ	ΛΗΞΗ
	Κωνσταντίνος Μακέδος	Μέλος	ΕΝΑΡΞΗ	ΛΗΞΗ
	Αθανάσιος Μπούμης	Μέλος	ΕΝΑΡΞΗ	ΛΗΞΗ
	Ασημούλα Σταγιάννη	Μέλος	ΕΝΑΡΞΗ	ΛΗΞΗ
	Γεώργιος Τσουκαλάς	Μέλος	ΕΝΑΡΞΗ	ΛΗΞΗ
ΑΠΟΝΤΕΣ:	Θεόδωρος Σεραφίδης	παραιτηθείς Β΄ Αντιπρόεδρος		
	Σπυρίδων Κοντομάρης	Μέλος		
	Νικόλαος Μήλης	Μέλος		
	Γεώργιος Παπαναστασίου	Μέλος		
Παρίστανται από το Προεδρείο της Αντιπροσωπείας ΤΕΕ	Ιωάννης Θεοδωράκης	Πρόεδρος	19:50	20:30
	Γεώργιος Ηλιόπουλος	Β΄ Αντιπρόεδρος	19:50	ΛΗΞΗ
	Ιωάννης Κυριακόπουλος	Γεν. Γραμματέας	ΕΝΑΡΞΗ	ΛΗΞΗ
Παρίσταται η κ. Δήμητρα Κανέλλου, Γενική Διευθύντρια ΤΕΕ			ΕΝΑΡΞΗ	ΛΗΞΗ
Γραμματέας : ο Θεμ. Λιαραμάντζας, υπάλληλος Τ.Ε.Ε.			ΕΝΑΡΞΗ	ΛΗΞΗ

## ΗΜΕΡΗΣΙΑ ΔΙΑΤΑΞΗ

1. Εισηγήσεις Διευθύνσεων
2. Επικύρωση Πρακτικών
3. Εισήγηση για «Εφαρμογή από το ΤΕΕ των Διατάξεων της ΚΥΑ 36650/ΙΑ/10-4-2012 ρύθμιση θεμάτων που αφορούν στην υλοποίηση αντισταθμιστικών μέτρων για το επάγγελμα του μηχανικού και επιβάλλονται από το Συμβούλιο Αναγνώρισης Επαγγελματικής Ισοτιμίας Τίτλων Τριτοβάθμιας Εκπαίδευσης, σε εφαρμογή των διατάξεων του Π.Δ. 38/2010 όπως ισχύει»  
(εισηγητές Α. Μπούμης, Ν. Παναγιωτόπουλος)
4. Εισήγηση για Ηλεκτρονικές ψηφοφορίες και δημοσκοπήσεις στο ΤΕΕ
5. Σχέδιο Αθηνά
6. Ενημέρωση

Αποφ.Α1/Σ3/2013 Απόδοση πληρωμής ποσού σε μηχανικούς σε εκτέλεση Διαταγής πληρωμής του Μονομελούς Πρωτοδικείου Αθηνών

Η Διοικούσα Επιτροπή έχοντας υπόψη:

1. Ότι σε εκτέλεση της με αριθμό 18665/2010 Διαταγής Πληρωμής του Δικαστή του Μονομελούς Πρωτοδικείου Αθηνών, αφορώσας αμοιβή των συμπραττόντων μελετητικών γραφείων με την επωνυμία α) «ΟΜΑΣ 80» εταιρεία μελετών δημοσίων έργων, β) ΔΙΟΝΥΣΙΟΥ ΣΒΟΡΩΝΟΥ, πολιτικού μηχανικού – λιμενολόγου και γ) ΔΗΜΗΤΡΙΟΥ ΚΑΓΙΑΡΑ, μηχανολόγου – ηλεκτρολόγου, τα οποία (συμπράττοντα γραφεία) έχουν την έδρα της κοινής δραστηριότητός τους στη Νέα Σμύρνη Αττικής, οδός Αϊδινίου, αρ.23, ο Δήμος Ναυπλίου προέβη σε καταβολή δια καταθέσεως στην Τράπεζα Αττικής του συνολικού χρηματικού ποσού των είκοσι τριών χιλιάδων επτακοσίων σαράντα πέντε ευρώ και ογόντα εννέα λεπτών (23.745,89 ευρώ) για εξόφληση τόκων εκ της άνω δικαστικής απόφασης.

2. Την εισήγηση (αρ. πρωτ. 214/5.2.2013- §1.1) της παριστάμενης Γεν. Διευθύντριας ΤΕΕ κ. Δήμ. Κανέλλου που ανακοίνωσε τη σχετική εισήγηση του Γρ. Δικαστικού ΤΕΕ,  
αποφασίζει την απόδοση του χρηματικού ποσού α) των δέκα χιλιάδων δέκα εννέα ευρώ και εξήντα έξι λεπτών (10.019,66 ευρώ) στον τρίτο

δικαιούχο ΔΗΜΗΤΡΙΟ ΚΑΓΙΑΡΑ, μηχανολόγο – ηλεκτρολόγο, το οποίο αποτελεί το καθαρό οφειλόμενο στο συγκεκριμένο δικαιούχο ποσό, με τη σημείωση ότι επ' αυτού έχουν διενεργηθεί ήδη από το Δήμο Ναυπλίου οι νόμιμες κρατήσεις για φόρο, χαρτόσημο, ΟΓΑ και β) των δέκα τριών χιλιάδων επτακοσίων είκοσι έξι ευρώ και είκοσι τριών λεπτών (13.726,23 ευρώ) στην πρώτη δικαιούχο εταιρεία μελετών δημοσίων έργων «ΟΜΑΣ 80», το οποίο αποτελεί το καθαρό οφειλόμενο στη συγκεκριμένη δικαιούχο ποσό, με τη σημείωση ότι επ' αυτού έχουν διενεργηθεί ήδη από το Δήμο Ναυπλίου οι νόμιμες κρατήσεις για φόρο, χαρτόσημο, ΟΓΑ.

Η απόδοση των άνω ποσών θα διενεργηθεί από το ΤΕΕ αφού προηγουμένως παρακρατηθεί η προβλεπόμενη εκ του νόμου κράτηση ποσοστού 2,048% υπέρ αυτού επί του ακαθάριστου ποσού των 13.114,74 ευρώ για τον κύριο Καγιάρα και του ακαθάριστου ποσού των 17.966,28 ευρώ για την εταιρεία «ΟΜΑΣ 80».

Η απόδοση του ανωτέρω ποσού θα πραγματοποιηθεί με μεταφορά α) όσον αφορά στον κο Καγιάρα στον τηρούμενο από τον ίδιο στην Εθνική Τράπεζα της Ελλάδας λογαριασμό με αριθμό 080/516139-85 με IBAN GR50 0110 0800 0000 0805 1613 988, σύμφωνα με το σχετικώς συνημμένο εδώ έγγραφο αυτού και β) όσον αφορά την εταιρεία «ΟΜΑΣ 80» στον τηρούμενο από τη συγκεκριμένη εταιρεία στην Τράπεζα Αττικής λογαριασμό με αριθμό 080/471877-14 με IBAN GR32 0110 0800 0000 0804 7187 714. Τα στοιχεία αμφοτέρων των άνω λογαριασμών είναι γνωστά στις οικονομικές υπηρεσίες του ΤΕΕ από προηγούμενες καταβολές εκ της ίδιας αιτίας, προς περαιτέρω επαλήθευσή τους.

Επικυρώνεται αυθημερόν.

Αποφ.Α2/Σ3/2013 Οικονομικοί Απολογισμοί και Ισολογισμοί Περιφερειακών Τμημάτων Τ.Ε.Ε. Οικονομική Χρήσης 2011.

Η Δ. Επιτροπή, αφού ενημερώθηκε για την εισήγηση (αρ. πρωτ. 214/5-2-2013 - §2.1) της Διεύθυνσης Οικονομικών Υπηρεσιών σχετική με τους Απολογισμούς και Ισολογισμούς των Περιφερειακών Τμημάτων του Τ.Ε.Ε., Οικονομικής Χρήσης 2011, αναβάλλει τη συζήτηση του θέματος, προκειμένου να είναι παρούσα κατά τη συζήτηση η προϊσταμένη της Διεύθυνσης Οικονομικών Υπηρεσιών κ. Ι. Γιαλκέτση.

Αποφ.Α3/Σ3/2013 Διεξαγωγή Ημερίδας με θέμα «Ρύπανση από αιθαλομίχλη» σε συνεργασία με το Παρατηρητήριο Πολιτών για την Αειφόρο Ανάπτυξη

Η Δ.Ε. μετά από πρόταση του Παρατηρητηρίου Πολιτών για την Αειφόρο Ανάπτυξη (CISD) και μετά από εισήγηση του Προέδρου κ. Χ. Σπίρτζη, του Υπεύθυνου από τη ΔΕ για το θεματικό Τομέα του ΥΠΕΚΑ κ. Γ. Ηλιόπουλου και την αρ. πρωτ. 214/5-2-2013 §3.1. εισήγηση της

Διεύθυνσης Επιστημονικής και Αναπτυξιακής Δραστηριότητας, αποφασίζει τη διεξαγωγή Ημερίδας με θέμα «Ρύπανση από αιθαλομίχλη», σε συνεργασία με το Παρατηρητήριο Πολιτών για την Αειφόρο Ανάπτυξη.

Αντικείμενο της ημερίδας είναι η συστηματική διερεύνηση όλων των πτυχών και παραμέτρων του προβλήματος της ρύπανσης από την αιθαλομίχλη στις πόλεις μας, έχει σκοπό

□ την διαμόρφωση δέσμης άμεσων δράσεων για την αντικειμενική ενημέρωση των πολιτών αλλά και

□ την σύνθεση ρεαλιστικών και εφικτών προτάσεων για την λήψη ολοκληρωμένων μέσο- και μακροπρόθεσμων μέτρων και ενεργειών (νομοθετικών και θεσμικών) από τα αρμόδια Υπουργεία.

Η Εκδήλωση θα πραγματοποιηθεί στην Αίθουσα Εκδηλώσεων του ΤΕΕ την Τετάρτη 27 Μαρτίου 2013.

Ως Οργανωτική Επιτροπή της Ημερίδας ορίζονται οι :

1. Χριστίνα Θεοχάρη, συντονίστρια της ΟΕ, Συντονίστρια Θεμάτων Κλιματικής Αλλαγής ΤΕΕ
2. Αραβώσης Κωνσταντίνος, Επιμελητής ΜΕ Θεμάτων ΥΠΕΚΑ του ΤΕΕ
3. Μπαλαράς Κωνσταντίνος, Επιμελητής ΜΕ Επιθ/σης Περι/ντος και Ενέργειας του ΤΕΕ
4. Νικολόπουλος Σπυρίδων, Επιμ. ΜΕ Θεμάτων Γεν. Γραμ. Χωροταξίας και Αστικού Περιβάλλοντος του ΤΕΕ
5. Μαργαρίτα Καραβασίλη, Πρόεδρος του Παρατηρητηρίου Πολιτών για την Αειφόρο Ανάπτυξη (CISD)
6. Βιτωράκη Μαρία, Γενική Γραμματέας Παρατηρητηρίου Πολιτών για την Αειφόρο Ανάπτυξη
7. Ελευθεριάδου Σοφία, Επιθεωρήτρια Περιβάλλοντος
8. Ζιώγας Χαράλαμπος, Μέλος ΜΕ Θεμάτων ΥΠΕΚΑ του ΤΕΕ.

Επίσης εγκρίνεται προϋπολογισμός για τις δαπάνες της Ημερίδας, ύψους 700 €, που θα περιλαμβάνει παράθεση καφέ, εκτυπώσεις κ.λπ.

Τέλος η Δ. Επιτροπή, μετά από εισήγηση του Αθ. Μπούμη μέλους της, αποφασίζει να γίνει προσπάθεια ώστε η συγκεκριμένη δράση να ενταχθεί στο ΕΣΠΑ.

Αποφ.Α4/Σ3/2013 Συνάντηση αντιπροσωπείας της Ένωσης Πεκίνου για την Επιστήμη και Τεχνολογία (BAST- Beijing Association for Science and Technology) με επικεφαλής την κ. Lu Jiexiang Γενική Γραμματέα, με εκπροσώπους του ΤΕΕ.

Η Δ.Ε. έχοντας υπόψη:

1. ότι το ΤΕΕ έχει τα τελευταία χρόνια αναπτύξει πρωτοβουλίες για τη στενότερη συνεργασία με ομόλογους οργανισμούς της Λαϊκής Δημοκρατίας της Κίνας (Πρωτόκολλα Συνεργασίας με BAST, CAST, SAFEA και Architectural Society of China), σε μια προσπάθεια να

διευρύνει το πεδίο δραστηριοποίησης των διπλωματούχων μηχανικών της χώρας αλλά και την ενίσχυση των παραδοσιακά καλών σχέσεων μεταξύ των δύο χωρών,

2. το με αρ.πρωτ. ΤΕΕ 41780/11-12-2012 έγγραφο της ΒΑΣΤ αναφορικά με το αίτημά της να επισκεφθεί η αντιπροσωπεία τη χώρα μας το Μάιο ή Ιούνιο 2013 και

3. την εισήγηση (αρ. πρωτ. 2145/5-2-2013-§5.1) της παρισταμένης προϊσταμένης του Τμήματος Θεμάτων Ευρωπαϊκής Ένωσης κ. Όλγας Καλαντζοπούλου

#### ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ

A) να πραγματοποιηθεί συνάντηση με την αντιπροσωπεία της Ένωσης Πεκίνου για την Επιστήμη και Τεχνολογία (ΒΑΣΤ) στα γραφεία του ΤΕΕ στην Αθήνα το Μάιο ή Ιούνιο 2013. Κατά τη διάρκεια της συνάντησης θα συζητηθούν θέματα που αφορούν στην ενίσχυση της συνεργασίας των δύο φορέων στο πλαίσιο του Μνημονίου Συνεργασίας και τον περαιτέρω προγραμματισμό δραστηριοτήτων

B) να εγκρίνει προϋπολογισμό περίπου 750,00 € για την κάλυψη των εξόδων υποδοχής και φιλοξενίας αντιπροσωπείας της Λαϊκής Δημοκρατίας της Κίνας στο ΤΕΕ (παράθεση αναψυκτικών και ροφημάτων, παράθεση επίσημου δείπνου, αγορά υλικού, αγορά αναμνηστικών κλπ.)

➤ Στο σημείο αυτό (19:50) προσήλθαν στη συνεδρίαση οι Ι. Θεοδωράκης και Γ. Ηλιόπουλος.

Αποφ.Α5/Σ3/2013 Συνάντηση αντιπροσωπείας της Ένωσης Επιστήμης και Τεχνολογίας της Λαϊκής Δημοκρατίας της Κίνας (CAST- China Association for Science and Technology) με επικεφαλής τον κ. Chen Xi Εκτελεστικό Αντιπρόεδρο και Γενικό Γραμματέα της Ένωσης, με εκπροσώπους του ΤΕΕ.

Η Δ.Ε. έχοντας υπόψη:

1. ότι το ΤΕΕ έχει τα τελευταία χρόνια αναπτύξει πρωτοβουλίες για τη στενότερη συνεργασία με ομόλογους οργανισμούς της Λαϊκής Δημοκρατίας της Κίνας (Πρωτόκολλα Συνεργασίας με ΒΑΣΤ, CAST, SAFEA και Architectural Society of China), σε μια προσπάθεια να διευρύνει το πεδίο δραστηριοποίησης των διπλωματούχων μηχανικών της χώρας αλλά και την ενίσχυση των παραδοσιακά καλών σχέσεων μεταξύ των δύο χωρών,

2. τα με αρ. πρωτ. ΤΕΕ 40480/26-11-2012 και 41525/7-12-2012 έγγραφα της CAST και το από 31/12/2012 σχετικό ηλεκτρονικό έγγραφο αναφορικά με την πρόθεσή της να επισκεφθεί η αντιπροσωπεία τη χώρα μας στα τέλη Μαρτίου 2013 και

3. την εισήγηση (αρ. πρωτ. 2145/5-2-2013-§5.2) της παρισταμένης προϊσταμένης του Τμήματος ς Θεμάτων Ευρωπαϊκής Ένωσης κ. Όλγας Καλαντζοπούλου,

#### ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ

A) να πραγματοποιηθεί συνάντηση με την αντιπροσωπεία της Ένωσης Επιστήμης και Τεχνολογίας της Λαϊκής Δημοκρατίας της Κίνας (CAST) στα γραφεία του ΤΕΕ στην Αθήνα τέλη Μαρτίου 2013. Κατά τη διάρκεια της συνάντησης θα συζητηθούν θέματα που αφορούν στο ρόλο των δύο φορέων αναφορικά με την υποστήριξη και την παροχή υπηρεσιών στα Μέλη του, στην προώθηση της τεχνολογικής καινοτομίας και της ανάπτυξης προς το συμφέρον της εθνικής οικονομικής και κοινωνικής ανάπτυξης, στην ενίσχυση της διεθνούς συνεργασίας των δύο φορέων στο πλαίσιο της Παγκόσμιας Ομοσπονδίας Ενώσεων Μηχανικών (WFEO-World Federation of Engineering Organizations) εκπαίδευση και πιστοποίηση προσόντων των Μηχανικών και γενικά τις δυνατότητες συνεργασίας και ανταλλαγής επαγγελματικών εμπειριών σε θέματα κοινού ενδιαφέροντος.

B) να εγκρίνει προϋπολογισμό περίπου 750,00 € για την κάλυψη των εξόδων υποδοχής και φιλοξενίας αντιπροσωπείας της Λαϊκής Δημοκρατίας της Κίνας στο ΤΕΕ (παράθεση αναγκαστικών και ροφημάτων, παράθεση επίσημου δείπνου, αγορά υλικού, αγορά αναμνηστικών κλπ.)

Αποφ.Α6/Σ3/2013 Συζήτηση για την υπογραφή συμφωνητικού Συνεργασίας του ΤΕΕ με τον Οργανισμό για τη Διεθνή Ανταλλαγή Προσωπικού CAIEP.

Η Δ. Επιτροπή αφού ενημερώθηκε για την εισήγηση (αρ. πρωτ. 2145/5-2-2013-§5.3) της παρισταμένης προϊσταμένης του Τμήματος Θεμάτων Ευρωπαϊκής Ένωσης κ. Όλγας Καλαντζοπούλου για την υπογραφή Συμφωνητικού Συνεργασίας με τον Οργανισμό για τη Διεθνή Ανταλλαγή Προσωπικού CAIEP (China Association for the International Exchange of Personnel), ο οποίος υπάγεται στο Υπουργείο Θεμάτων Ξένων Εμπειρογνομόνων της Λ.Δ. Κίνας SAFEA (State Administration of Foreign Experts Affairs), αναβάλλει τη συζήτηση του θέματος προκειμένου να παρίσταται ο Πρόεδρος του ΤΕΕ στη συζήτηση.

Αποφ.Α7/Σ3/2013 Διοργάνωση Εκδηλώσεων στο πλαίσιο συμμετοχής του ΤΕΕ στις δραστηριότητες του Ευρωπαϊκού Συμβουλίου Επιμελητηρίων Μηχανικών (ECEC- European Council of Engineers Chambers) – Πρόγραμμα Εκδηλώσεων

Η Δ.Ε έχοντας υπόψη

1. Την υπ' αριθμ. Β6/Σ19/2012 Απόφασή της σχετικά με τη διοργάνωση τριήμερων (3) Εκδηλώσεων στην Αθήνα το Νοέμβριο του 2013, που θα περιλαμβάνουν τη Γενική Συνέλευση του ECEC, τον

εορτασμό της επετείου των 10 χρόνων από την ίδρυση του ECEC και των 90 χρόνων από την ίδρυση του ΤΕΕ

2. Την υπ' αριθμ. Δ45/Σ30/2012 Απόφασή της αναφορικά με τη Συνάντηση που πραγματοποιήθηκε στην Αθήνα στις 11 Ιανουαρίου του 2013, με τα Μέλη του προηγούμενου και του Νέου Διοικητικού Συμβουλίου του Ευρωπαϊκού Συμβουλίου Επιμελητηρίων Μηχανικών (ECEC- Council of Engineers Chambers), κατά τη διάρκεια της οποίας συζητήθηκαν θέματα αναφορικά με τη διοργάνωση των ως άνω Εκδηλώσεων και

3. την εισήγηση (αρ. πρωτ. 2145/5-2-2013-§5.4) της παρισταμένης προϊσταμένης του Τμήματος Θεμάτων Ευρωπαϊκής Ένωσης κ. Όλγας Καλαντζοπούλου

#### α π ο φ α σ ί ζ ε ι

α) τη διοργάνωση των Εκδηλώσεων που θα πραγματοποιηθούν στην Αθήνα τον Οκτώβριο 2013 αντί το Νοέμβριο του 2013 που είχε αρχικά προγραμματιστεί, και συγκεκριμένα το χρονικό διάστημα από 10 έως 12 Οκτωβρίου 2013.

β) το πρόγραμμα των εκδηλώσεων, θα περιλαμβάνει :

- Συνεδρίαση του Εκτελεστικού Συμβουλίου του ECEC την Πέμπτη 10 Οκτωβρίου 2013.

- Διοργάνωση της 6<sup>ης</sup> Συνάντησης των Προέδρων των Ευρωπαϊκών Οργανισμών των Μηχανικών την Παρασκευή 11 Οκτωβρίου 2013 με κεντρικό θέμα «100 Χρόνια Ρυθμιζόμενο Επάγγελμα του Μηχανικού στην Ευρώπη» με τη συμμετοχή των Προέδρων των μεγαλύτερων Οργανισμών των Μηχανικών στην Ευρώπη, ECCE, ECEC, EFCA, FEANI, FIEC, SEFI, επίσης μεγάλων εθνικών Επιμελητηρίων σε άλλες Ευρωπαϊκές Χώρες και υπό την Προεδρία του Προέδρου του ΤΕΕ Με την 6<sup>η</sup> Συνάντηση των Προέδρων στην Αθήνα, θα συνδυασθούν επίσης τα 10 Χρόνια του ECEC και εορτασμός των 90 Χρόνων του ΤΕΕ και της συμβολής των Ελλήνων Μηχανικών στην Ανάπτυξη της Χώρας, δίνοντας έτσι μια διεθνή ευρωπαϊκή διάσταση με στοχευμένο αντικείμενο «το νομοθετικά κατοχυρωμένο Επάγγελμα του Μηχανικού» υπογραμμίζοντας επίσης και την διαχρονική συμβολή του ΤΕΕ στους Ευρωπαϊκούς και Διεθνείς Οργανισμούς των Μηχανικών.

- Διοργάνωση της Γενικής Συνέλευσης του ECEC το Σάββατο 12 Οκτωβρίου 2013 στην Αθήνα.

Ο Γρ. Γρηγοριάδης Μέλος Δ.Ε. μειοψηφεί.

➤ Στο σημείο αυτό (20:10) προσήλθε στη συνεδρίαση ο Κ. Κουρنيώτης.

ΘΕΜΑ Ι/Σ3/2013

Νέο Προεδρείο του Ελληνικού Τμήματος της UIA

Η Δ.Ε. του ΤΕΕ ενημερώνεται από την παρισταμένη προϊσταμένη του Τμήματος Θεμάτων Ευρωπαϊκής Ένωσης κ. Όλγα Καλαντζοπούλου ότι το νέο Προεδρείο με τριετή (3) θητεία αποτελείται από τους κ.κ.:

Φανή Βαβύλη, Επιμελήτρια/Πρόεδρος Μίση Βαλασσά Αναπλ. Επιμελήτρια και Κυριάκο Πιπίνη Γενικό Γραμματέα.

Αποφ.Α8/Σ3/2013 Απόρριψη του αιτήματος του κ. Χρήστου Καμηλαράκη για την εγγραφή του στο Μητρώο Μελών του ΤΕΕ ως Αρχιτέκτονα Μηχανικού, σύμφωνα με τις διατάξεις του Π.Δ. 38/2010.

Η Δ. Επιτροπή, σε συνέχεια των Γ17/Σ13/2011 και Α6/Σ24/2011 αποφάσεων, αφού ενημερώθηκε για την υπ' αριθμ. 214/5.2.2013 - §3 εισήγηση του παρισταμένου προϊσταμένου της Διεύθυνσης Επαγγελματικής Δραστηριότητας κ. Ν. Παναγιωτόπουλου και μετά από τοποθετήσεις των μελών της και έχοντας υπόψη ότι:

« Ο κ. Χρήστος Καμηλαράκης με την Αρ. Πρωτ. ΤΕΕ: 10680/16-4-2010 αίτησή του προς το ΤΕΕ ζήτησε την εγγραφή του ως Αρχιτέκτονα Μηχανικού με βάση την Οδηγία 2005/36/ΕΚ και το ΠΔ 53/2005.

Επανερχόμενος, ο κ. Χρήστος Καμηλαράκης με την Αρ. Πρωτ. ΤΕΕ: 8762/6-3-2012 νέα αίτησή του προς το ΤΕΕ ζήτησε την εγγραφή του ως Αρχιτέκτονα Μηχανικού με βάση την Οδηγία 2005/36/ΕΚ και το ΠΔ 38/2010 και ειδικότερα:

- Με βάση τη διάταξη του άρθρου 46 του ΠΔ 38/2010 και λοιπών συναφών διατάξεων

- άλλως, και όλως επικουρικά, με βάση τη διάταξη του άρθρου 49 παρ. 1 του ΠΔ 38/2010 και λοιπών συναφών διατάξεων.

Λαμβάνοντας υπόψη τα στοιχεία που προσκομίστηκαν από τον αιτούντα, την αλληλογραφία του ΤΕΕ με διάφορες υπηρεσίες για το θέμα, την εισήγηση της αρμόδιας Υπηρεσία του ΤΕΕ, την υφιστάμενη νομοθεσία καθώς και κάθε άλλο στοιχείο του φακέλου, παρατηρούνται τα εξής:

#### Α. ΙΣΤΟΡΙΚΟ ΚΑΙ ΠΡΑΓΜΑΤΙΚΑ ΔΕΔΟΜΕΝΑ ΥΠΟΘΕΣΗΣ

Ο κ. Χρήστος Καμηλαράκης απέκτησε:

- Πτυχίο Μηχανικού Δομικών Έργων Τεχνολογικής Εκπαίδευσης (Τ.Ε.) του Τμήματος Πολιτικών Δομικών Έργων της Σχολής Τεχνολογικών Εφαρμογών του Τεχνολογικού Εκπαιδευτικού Ιδρύματος (Τ.Ε.Ι.) Πειραιά.

Διάρκεια σπουδών: 4 έτη (8 εξάμηνα)

Κτήση Πτυχίου: 11-10-2004.

- Πτυχίο Laurea in ARCHITETTURA (D.M. 509/99 – classe 4/S delle lauree specialistiche in Architettura e ingegneria edile) του POLITECNICO DI MILANO.

Διάρκεια σπουδών: 2 έτη.

Κτήση Πτυχίου: 22-10-2007

Στο Αρ. Πρωτ.: Χ000896 έγγραφο του Πολυτεχνείου του Μιλάνου αναφέρεται ότι η κανονική διάρκεια των Πανεπιστημιακών σπουδών είναι δύο έτη και ο κ. Καμηλαράκης ενεγράφη στο Μητρώο Πολυτεχνείου Μιλάνο, στο πρώτο έτος του κύκλου σπουδών για το ειδικό πτυχίο στην Αρχιτεκτονική (D.M. 509/99 – classe 4/S delle lauree specialistiche in Architettura e ingegneria edile) στις 10-10-2005.

Η φοιτητική σταδιοδρομία του προαναφερομένου είναι η ακόλουθη:

2005/2006 (D.M. 509/99 – classe 4/S delle lauree specialistiche in Architettura e ingegneria edile) POLITECNICO DI MILANO, ARCHITETTURA, ARCHITETTURA.

2006/2007 (D.M. 509/99 – classe 4/S delle lauree specialistiche in Architettura e ingegneria edile) POLITECNICO DI MILANO, ARCHITETTURA, ARCHITETTURA.



Στο Αρ. Πρωτ.: Χ001779 έγγραφο του Πολυτεχνείου του Μιλάνου αναφέρεται ότι, ο κ. Καμηλαράκης έγινε δεκτός στον κύκλο σπουδών για το Ειδικό Πτυχίο στην Αρχιτεκτονική του Πολυτεχνείου Μιλάνου βάσει της αξιολόγησης της σταδιοδρομίας του σύμφωνα με τον Ακαδημαϊκό Τίτλο: Πτυχίο Μηχανικού Δομικών Έργων ΤΕΙ Πειραιά.

Στο σημείο αυτό επισημαίνουμε ότι το Πολυτεχνείο του Μιλάνου, αφενός, έσφαλε κατά την αξιολόγηση του Πτυχίου Μηχανικών Έργων ΤΕΙ Πειραιά που είχε ως αποτέλεσμα ο κ. Καμηλαράκης να εγγραφεί στον κύκλο σπουδών για το Ειδικό Πτυχίο στην Αρχιτεκτονική, αφετέρου, παραβίασε τις απαιτήσεις του δικαίου της Ένωσης, όπως κατωτέρω αναλυτικά αναφέρεται

Είναι δε χαρακτηριστικό ότι ο κ. Καμηλαράκης κατέθεσε στο ΔΟΑΤΑΠ στις 8-1-2009 την υπ' αριθμ. Πρωτ. 379/2009 αίτηση αναγνώρισης του τίτλου του Laurea Specialistica in Architettura που απονεμήθηκε από το Politecnico di Milano στις 22-10-2007 αλλά στις 4-8-2009 με την υπ. Αριθμ. Πρωτ. 18488/2009 υπεύθυνη δήλωση ζήτησε τη διακοπή της διαδικασίας αναγνώρισης του τίτλου του καθώς γνώριζε ότι δεν θα μπορούσε να αναγνωριστεί ως ισότιμο πτυχίο με αυτά που χορηγούνται από τα Πολυτεχνεία της χώρας. ( Αριθμ. Πρωτ. ΔΟΤΑΠ: 15244/10-8-2011/2-9-2011 & Αρ. Πρωτ. ΤΕΕ: 18772/12-9-2011)

Ο κ. Καμηλαράκης στη συνέχεια έδωσε στην Ιταλία με επιτυχία τις κρατικές εξετάσεις ικανότητας άσκησης του επαγγέλματος του Αρχιτέκτονα κατά την πρώτη εξεταστική περίοδο του έτους 2009, σύμφωνα με το από 9-11-2009 Πιστοποιητικό της Γραμματείας του Πανεπιστημίου της Φλωρεντίας και στη συνέχεια γράφτηκε στην Επαγγελματική Επετηρίδα Αρχιτεκτόνων, Αρμοδίων Σχεδιασμού, Τοπογράφων και Συντηρητών, που τηρείται στο Σύλλογο αυτό, στο Τμήμα Α – Τομέας Αρχιτεκτονικής από 8-2-2010 με Αριθμό Μητρώου: 17139, όπως προκύπτει από το με Αρ. Πρωτ.: 2010-120/23-3-2010 έγγραφο του Συλλόγου Αρχιτεκτόνων, Αρμοδίων Σχεδιασμού, Τοπογράφων και Συντηρητών της Επαρχίας του Μιλάνο.

Ωστόσο, στην προκειμένη περίπτωση ακόμη κι αν η εγγραφή του στον εν λόγω Σύλλογο του επιτρέπει να ασκεί στην Ιταλία το επάγγελμα του αρχιτέκτονα, δεν συνεπάγεται αυτόματα την άσκηση και στην Ελλάδα ή σε οποιοδήποτε άλλο κράτος μέλος δυνάμει της οδηγίας 2005/36 καθώς υφίσταται τελικά εσφαλμένη εφαρμογή της οδηγίας, η οποία συντελέστηκε σε αρχικό στάδιο από το Πολυτεχνείο του Μιλάνο κατά την αξιολόγηση των σπουδών του κ. Καμηλαράκη στην Ελλάδα και συνεχίστηκε με την εγγραφή του στον οικείο επαγγελματικό Σύλλογο.

## B. ΝΟΜΙΚΟ ΠΛΑΙΣΙΟ

### ΟΔΗΓΙΑ 2005/36/ΕΚ

Το άρθρο 3 της Οδηγίας 2005/36/ΕΚ αναφέρει ότι:

*«Άρθρο 3*

*Ορισμοί*

*Για τους σκοπούς της παρούσας οδηγίας νοούνται:*

*...*

*γ) ως «τίτλος εκπαίδευσης», τα διπλώματα, πιστοποιητικά και άλλοι τίτλοι που χορηγούνται από αρχή κράτους μέλους, η οποία έχει οριστεί σύμφωνα με τις νομοθετικές, κανονιστικές ή διοικητικές διατάξεις του εν λόγω κράτους, και βεβαιώνουν επιτυχώς περατωθείσα επαγγελματική εκπαίδευση που έχει αποκτηθεί, κατά κύριο λόγο, στην Κοινότητα. Όταν η ανωτέρω φράση δεν έχει εφαρμογή, τίτλος εκπαίδευσης αναφερόμενος στην παράγραφο 3 εξομοιώνεται προς τίτλο εκπαίδευσης».*

Το άρθρο 21 της Οδηγίας 2005/36/ΕΚ αναφέρει ότι:

*«Άρθρο 21*

### Αρχή της αυτόματης αναγνώρισης

1. Κάθε κράτος μέλος αναγνωρίζει τους τίτλους εκπαίδευσης ως ιατρού, που επιτρέπουν την ανάληψη επαγγελματικών δραστηριοτήτων ιατρού βασικής εκπαίδευσης και ειδικευμένου ιατρού, ως νοσοκόμου υπεύθυνου για γενική περίθαλψη, ως οδοντίατρο, ως ειδικευμένου οδοντίατρο, ως κτηνίατρο, ως φαρμακοποιού και ως αρχιτέκτονα, οι οποίοι εμφανίζονται στο παράρτημα V υπό τα σημεία, αντιστοίχως, 5.1.1, 5.1.2, 5.2.2, 5.3.2, 5.3.3, 5.4.2, 5.6.2 και 5.7.1, εφόσον πληρούν τους ελάχιστους όρους εκπαίδευσης για τους οποίους γίνεται αντιστοίχως λόγος στα άρθρα 24, 25, 31, 34, 35, 38, 44 και 46, παρέχοντάς τους την ίδια ισχύ, όσον αφορά την ανάληψη και την άσκηση των επαγγελματικών δραστηριοτήτων στην επικράτειά του, με τους τίτλους εκπαίδευσης που χορηγεί το ίδιο.

Οι εν λόγω τίτλοι εκπαίδευσης πρέπει να χορηγούνται από τους αρμόδιους φορείς των κρατών μελών και να συνοδεύονται, ενδεχομένως, από τα πιστοποιητικά που αναφέρονται στο παράρτημα V, σημεία 5.1.1, 5.1.2, 5.2.2, 5.3.2, 5.3.3, 5.4.2, 5.6.2 και 5.7.1 αντίστοιχα.

Οι διατάξεις του πρώτου και του δεύτερου εδαφίου εφαρμόζονται με την επιφύλαξη των κεκτημένων δικαιωμάτων για τα οποία γίνεται λόγος στα άρθρα 23, 27, 33, 37, 39 και 49.

...

5. Οι αναφερόμενοι στο παράρτημα V, σημείο 5.7.1, τίτλοι εκπαίδευσης αρχιτέκτονα που αποτελούν αντικείμενο αυτόματης αναγνώρισης δυνάμει της παραγράφου 1 πιστοποιούν εκπαίδευση η οποία ξεκίνησε το νωρίτερο κατά τη διάρκεια του κρίσιμου ακαδημαϊκού έτους που αναφέρεται στο εν λόγω παράρτημα.

...

7. Κάθε κράτος μέλος γνωστοποιεί στην Επιτροπή τις νομοθετικές, κανονιστικές και διοικητικές διατάξεις που θεσπίζει για τη χορήγηση τίτλων εκπαίδευσης στον τομέα που καλύπτεται από το παρόν κεφάλαιο. Επί πλέον, η γνωστοποίηση αυτή απευθύνεται στα άλλα κράτη μέλη, ως απόδειξη των τίτλων εκπαίδευσης στον τομέα που αναφέρεται στο τμήμα 8.

Η Επιτροπή προβαίνει σε σχετική κοινοποίηση στην Επίσημη Εφημερίδα της Ευρωπαϊκής Ένωσης, επισημαίνοντας τις ονομασίες που έχουν υιοθετήσει τα κράτη μέλη για τους τίτλους εκπαίδευσης, καθώς και, ενδεχομένως, το φορέα που χορηγεί τον τίτλο εκπαίδευσης, το πιστοποιητικό που συνοδεύει τον εν λόγω τίτλο και τον αντίστοιχο επαγγελματικό τίτλο, ο οποίος αναφέρεται στο παράρτημα V, σημεία 5.1.1, 5.1.2, 5.1.4, 5.2.2, 5.3.2, 5.3.3, 5.4.2, 5.5.2, 5.6.2 και 5.7.1 αντίστοιχα».

Το άρθρο 46 παράγραφος 1 της Οδηγίας 2005/36/ΕΚ αναφέρει:

«Εκπαίδευση Αρχιτέκτονα

1. Συνολικά, η εκπαίδευση αρχιτέκτονα περιλαμβάνει τουλάχιστον είτε τέσσερα έτη σπουδών πλήρους παρακολούθησης, είτε έξι έτη σπουδών, εκ των οποίων τουλάχιστον τρία έτη πλήρους παρακολούθησης, σε πανεπιστήμιο ή ανάλογο εκπαιδευτικό ίδρυμα και πιστοποιείται με την επιτυχία σε εξέταση πανεπιστημιακού επιπέδου.

Η εν λόγω εκπαίδευση, που πρέπει να είναι πανεπιστημιακού επιπέδου και της οποίας το πρωταρχικό στοιχείο συνιστά η αρχιτεκτονική, πρέπει να διατηρεί την ισορροπία μεταξύ των θεωρητικών και πρακτικών πτυχών της εκπαίδευσης στον τομέα της αρχιτεκτονικής και να παρέχει την εγγύηση ότι ο ενδιαφερόμενος έχει αποκτήσει τις ακόλουθες γνώσεις και δεξιότητες:

α) ικανότητα σύλληψης αρχιτεκτονικών δημιουργιών που να ικανοποιούν συγχρόνως αισθητικές και τεχνικές απαιτήσεις·

β) προσήκουσα γνώση της ιστορίας και των θεωριών της αρχιτεκτονικής καθώς και των συναφών τεχνών, τεχνολογιών και επιστημών του ανθρώπου·

- γ) γνώση των καλών τεχνών ως παραγόντων που είναι δυνατόν να επηρεάσουν την ποιότητα της αρχιτεκτονικής σύλληψης·
- δ) προσήκουσα γνώση της πολεοδομίας, του πολεοδομικού σχεδιασμού και των τεχνικών που εφαρμόζονται στη διαδικασία του πολεοδομικού σχεδιασμού·
- ε) ικανότητα κατανόησης των σχέσεων, αφενός, ανάμεσα στους ανθρώπους και τα αρχιτεκτονικά δημιουργήματα, και αφετέρου, ανάμεσα στα αρχιτεκτονικά δημιουργήματα και το περιβάλλον τους, καθώς και ικανότητα κατανόησης της ανάγκης αρμονικού συνδυασμού των αρχιτεκτονικών δημιουργημάτων με τους χώρους, ανάλογα με τις ανάγκες του ανθρώπου και την αντίστοιχη κλίμακα·
- στ) ικανότητα κατανόησης του επαγγέλματος του αρχιτέκτονα και του ρόλου του στην κοινωνία, ειδικότερα μέσω της επεξεργασίας σχεδίων στα οποία λαμβάνονται υπόψη οι κοινωνικοί παράγοντες·
- ζ) γνώση των μεθόδων τεκμηρίωσης και προπαρασκευής της οικοδομικής μελέτης·
- η) γνώση των προβλημάτων στατικού σχεδιασμού, οικοδομικής και έργων πολιτικού μηχανικού, τα οποία συνδέονται με το σχεδιασμό των κτιρίων·
- θ) προσήκουσα γνώση των προβλημάτων που έχουν σχέση με τις φυσικές ιδιότητες των κτιρίων, των τεχνολογιών, καθώς επίσης και της λειτουργίας των κατασκευών, ώστε να τις εφοδιάζει με όλα τα στοιχεία εσωτερικής άνεσης και κλιματικής προστασίας·
- ι) τεχνική ικανότητα, χάρη στην οποία ο αρχιτέκτονας θα μπορεί να επινοεί κατασκευές που να ικανοποιούν τις απαιτήσεις αυτών που τις χρησιμοποιούν, σεβόμενος τους οικονομικούς περιορισμούς και τους οικοδομικούς κανονισμούς·
- ια) προσήκουσα γνώση των βιομηχανιών, οργανώσεων, κανονισμών και διαδικασιών, που έχουν σχέση με την υλοποίηση των κτιριακών μελετών και την ένταξη των σχεδίων στο γενικό σχεδιασμό.

2. Οι γνώσεις και οι δεξιότητες που αναφέρονται στην παράγραφο 1 δύνανται να τροποποιηθούν σύμφωνα με τη διαδικασία του άρθρου 58 παράγραφος 2 με σκοπό την προσαρμογή τους στην επιστημονική και τεχνολογική πρόοδο.

Η εν λόγω ενημέρωση δεν πρέπει να συνεπάγεται, για κανένα κράτος μέλος, τροποποίηση των νομοθετικών αρχών που ισχύουν για το καθεστώς των επαγγελματιών όσον αφορά την εκπαίδευση και τους όρους πρόσβασης των φυσικών προσώπων».

Προσθέτως, στο Άρθρο 49 «Ειδικά κεκτημένα δικαιώματα αρχιτεκτόνων» της Οδηγίας 2005/36/EK στην παράγραφο 1 αναφέρεται ότι: «Κάθε κράτος μέλος αναγνωρίζει τους τίτλους εκπαίδευσης αρχιτέκτονα που αναφέρονται στο παράρτημα VI σημείο 6.1, οι οποίοι χορηγούνται από τα άλλα κράτη μέλη και πιστοποιούν εκπαίδευση που άρχισε το αργότερο κατά το αναφερόμενο στο εν λόγω παράρτημα κρίσιμο ακαδημαϊκό έτος, ακόμη και αν δεν πληρούν τις ελάχιστες απαιτήσεις του άρθρου 46, παρέχοντάς τους την ίδια ισχύ, στην επικράτειά του, με τους τίτλους εκπαίδευσης αρχιτέκτονα που χορηγεί το ίδιο όσον αφορά την ανάληψη και την άσκηση των επαγγελματικών δραστηριοτήτων αρχιτέκτονα». Στη στήλη στη στήλη «Ακαδημαϊκό έτος αναφοράς» αναφέρεται «1987/1988».

Ο κ. Καμηλαράκης ως κάτοχος τίτλου σπουδών με ακαδημαϊκό έτος αναφοράς πολύ μεταγενέστερο του 1987/1988 και συγκεκριμένα το 2007 προφανώς δεν υπάγεται στις διατάξεις του Άρθρου 49.

#### Γ. ΖΗΤΗΜΑΤΑ ΠΟΥ ΔΗΜΙΟΥΡΓΟΥΝΤΑΙ

Στην Ελλάδα ο Πτυχιούχος Μηχανικός Δομικών Έργων Τεχνολογικής Εκπαίδευσης μπορεί να εγγραφεί στο Τμήμα Αρχιτεκτόνων Μηχανικών των Πολυτεχνικών Σχολών της Χώρας μας μετά από κατατακτήριες εξετάσεις τις οποίες διενεργούν τα Πολυτεχνεία και εντάσσεται στο δεύτερο έτος (4<sup>ο</sup> εξάμηνο σπουδών) του ενιαίου πενταετούς κύκλου σπουδών, του Τμήματος Αρχιτεκτόνων Μηχανικών της

Πολυτεχνικής Σχολής, λαμβάνοντας μαθήματα και των τριών πρώτων εξαμήνων τα οποία δεν συμπεριλαμβάνονται στο κύκλο σπουδών του Πτυχιούχου Μηχανικού Δομικών Έργων Τεχνολογικής Εκπαίδευσης.

Ο πρώτος Τίτλος (Πτυχίο Μηχανικού Δομικών Έργων του Τμήματος Πολιτικών Δομικών Έργων της Σχολής Τεχνολογικών Εφαρμογών του Τεχνολογικού Εκπαιδευτικού Ιδρύματος Τ.Ε.Ι. Πειραιά) δεν ανήκει σε αυτούς που ορίζονται ως Τίτλοι που οδηγούν σε αυτόματη αναγνώριση του επαγγέλματος του Αρχιτέκτονα του Παραρτήματος V.7. ΑΡΧΙΤΕΚΤΟΝΕΣ, 5.7.1. Τίτλοι εκπαίδευσης αρχιτέκτονα που αναγνωρίζονται βάσει του άρθρου 46 της Οδηγία 2005/36/ΕΚ.

Οι σπουδές που πραγματοποιήθηκαν στην Ελλάδα έχουν ελάχιστη σχέση με σπουδές αρχιτεκτονικής, είναι προφανές ότι τα δύο έτη σπουδών αρχιτεκτονικής, τα οποία με επιτυχία παρακολούθησε στο Πολυτεχνείο Μιλάνου, δεν καλύπτουν τις απαιτήσεις της οδηγίας για 4 κατ' ελάχιστο έτη σπουδών.

Προσθέτως, παρατίθενται ορισμένα στοιχεία για το συγκεκριμένο τμήμα από πρόσφατη μελέτη του ΤΕΕ:

Τμήμα Πολιτικών Δομικών Έργων							
Μόνιμο ΕΠ	Δ.Δ.		Μ.Δ.Ε.		Β.Τ. / Μ.Ε.Σ.		
Προσωπικό	4		1		1		
Αριθμός Εισακτέων	2008 – 2009	2009 – 2010	2010 – 2011	2011 – 2012	Σύνολο		
	60	60	80	110	310		
Οδηγός Σπουδών	Υπάρχει		Κατευθύνσεις		Υπάρχουν (3)		
Σύνολο Προσφερόμενων Μαθημάτων	43		ΜΓΥ	ΜΕΥ	ΜΕ	ΔΟΝΑ	ECTS
			14	14	15	-	240
Επαγγελματικά Δικαιώματα	Υπάρχουν*		Π.Δ.	B.Δ.	ΦΕΚ		
			318/94	769/72	167Α/7-10-94 223Α/12-12-72		
Μεταπτυχιακό Πρόγραμμα Σπουδών	Υπάρχει		Τίτλος		Συνεργασία		
			Management in Construction		Kingston University		
Α.ΔΙ.Π.	<a href="http://www.hqaa.gr/eks/TEI%20PIRAEUS%20-%20External%20Evaluation%20Report%20-%20June%202012.pdf">http://www.hqaa.gr/eks/TEI%20PIRAEUS%20-%20External%20Evaluation%20Report%20-%20June%202012.pdf</a>						

(Η μελέτη του ΤΕΕ περιλαμβάνεται στην απόφαση Α14/Σ1/2013 της ΔΕ του ΤΕΕ και αποτελεί αναπόσπαστο τμήμα της παρούσας απόφασης κατά το μέρος που αναφέρεται αναλυτικά στο συγκεκριμένο τμήμα ΤΕΙ)  
Υπόμνημα Συμβόλων του Πίνακα

ΜΓΥ	Μαθήματα Γενικής Υποδομής
ΜΕΥ	Μαθήματα Ειδικής Υποδομής
ΜΕ	Μαθήματα Ειδικότητας
ΔΟΝΑ	Μαθήματα, Διοίκησης Οικονομίας, Νομοθεσίας, ανθρωπιστικών Σπουδών
ECTS	European Credit Transfer and Accumulation System (Μονάδες Φόρτου Εργασίας) Οι πιστωτικές μονάδες ECTS βασίζονται στο φόρτο εργασίας που χρειάζονται οι φοιτητές για να επιτύχουν τα αναμενόμενα μαθησιακά αποτελέσματα. Τα μαθησιακά αποτελέσματα περιγράφουν τι αναμένεται να ξέρει ο διδασκόμενος, να καταλαβαίνει και να είναι ικανός να κάνει μετά την επιτυχή ολοκλήρωση της διαδικασίας μάθησης.
ΠΔ	Προεδρικό Διάταγμα
ΒΔ	Βασιλικό Διάταγμα
Α.ΔΙ.Π.	Η ανεξάρτητη διοικητική αρχή που φέρει την επωνυμία Αρχή Διασφάλισης και Πιστοποίησης της Ποιότητας στην Ανώτατη Εκπαίδευση (Α.ΔΙ.Π.) ιδρύθηκε με το Νόμο 3374/2005 και έχει ως αποστολή την υποστήριξη των Ιδρυμάτων Ανώτατης Εκπαίδευσης στην πραγματοποίηση των διαδικασιών που στοχεύουν στη διασφάλιση και βελτίωση της ποιότητας του παρεχόμενου έργου τους, την εγγύηση της διαφάνειας των διαδικασιών, την προαγωγή της έρευνας σε συναφή ζητήματα και την ενημέρωση της Πολιτείας και των ιδρυμάτων για τις σύγχρονες διεθνείς εξελίξεις και τάσεις στον τομέα αυτόν
Δ.Δ.	Διδακτορικό Δίπλωμα
Μ.Δ.Ε.	Μεταπτυχιακό Δίπλωμα Ειδίκευσης
Β.Τ.	Βασικός Τίτλος Σπουδών
Μ.Ε.Σ.	Μη Επαρκή Στοιχεία για τα προσόντα του εκπαιδευτικού

Σημειώνεται ότι η παράγραφος 2 του άρθρου 1 του Π.Δ. 318/94 ακυρώθηκε με την Απόφαση 678/2005 της Ολομέλειας του Συμβουλίου της Επικρατείας.

Δ. Η ΘΕΣΗ ΤΗΣ ΕΥΡΩΠΑΪΚΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ ΓΙΑ ΤΑ ΠΤΥΧΙΑ ΑΡΧΙΤΕΚΤΟΝΩΝ

Στα έγγραφα της Ευρωπαϊκής Επιτροπής: MARKT/D/4984/2/2006-EN (Βρυξέλλες, 29-8-2006) της «ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ ΚΑΙ ΤΗΝ ΚΑΤΑΡΤΙΣΗ ΣΤΟΝ ΤΟΜΕΑ ΤΗΣ ΑΡΧΙΤΕΚΤΟΝΙΚΗΣ - Σύσταση σχετικά με Έγγραφο Κατευθύνσεων όσον αφορά τη διαμόρφωση γνώμης για τα πτυχία αρχιτεκτονικής και τη συμμόρφωσή τους με την οδηγία αριθ. 85/384/ΕΟΚ για τους αρχιτέκτονες – εγκρίθηκε από την επιτροπή στη συνεδρίαση της 7ης Απριλίου 2006», MARKT ARES/S 125026/2010-EN (Βρυξέλλες, 3-3-2010) «GROUP OF COORDINATORS FOR THE RECOGNITION OF PROFESSIONAL QUALIFICATIONS – Examination of the question of principle regarding the Master only programs – Final result prepared by the Members of the Sub-Group dealing with architecture», MARKT/D/4984/2/2006-EN (Βρυξέλλες, 29-8-2006) έγγραφό της για την

«ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ ΚΑΙ ΤΗΝ ΚΑΤΑΡΤΙΣΗ ΣΤΟΝ ΤΟΜΕΑ ΤΗΣ ΑΡΧΙΤΕΚΤΟΝΙΚΗΣ - Σύσταση σχετικά με Έγγραφο Κατευθύνσεων όσον αφορά τη διαμόρφωση γνώμης για τα πτυχία αρχιτεκτονικής και τη συμμόρφωσή τους με την οδηγία αριθ. 85/384/ΕΟΚ για τους αρχιτέκτονες – εγκρίθηκε από την επιτροπή στη συνεδρίαση της 7ης Απριλίου 2006» , MARKT ARES/S 125026/2010-EN (Βρυξέλλες, 3-3-2010) «GROUP OF COORDINATORS FOR THE RECOGNITION OF PROFESSIONAL QUALIFICATIONS – Examination of the question of principle regarding the Master only programs – Final result prepared by the Members of the Sub-Group dealing with architecture» ) αναφέρεται μεταξύ άλλων ότι: «Το δεύτερο σημαντικό σημείο είναι το άρθρο 3 της οδηγίας για τους αρχιτέκτονες και το άρθρο 46 της οδηγίας για τα επαγγελματικά προσόντα, τα οποία περιλαμβάνουν τα έντεκα σημεία που πρέπει να αποτελούν τη βάση του προγράμματος σπουδών το οποίο οδηγεί στην απόκτηση επαγγελματικού τίτλου αρχιτέκτονα, που με τη σειρά του παρέχει επαγγελματική κινητικότητα και αυτόματη αναγνώριση των προσόντων του κατόχου του τίτλου. Τα έντεκα σημεία είναι κοινά και στις δύο οδηγίες (ΠΡΟΣΑΡΤΗΜΑ Ι).

Ένας τίτλος (πτυχίο, δίπλωμα), για να είναι σύμφωνος με τη νέα οδηγία για τα επαγγελματικά προσόντα, θα είναι υποχρεωτικό, το πρόγραμμα σπουδών στο οποίο αντιστοιχεί, να είναι διάρκειας τουλάχιστον τεσσάρων ετών και να ενσωματώνει τα ανωτέρω έντεκα σημεία».

Στο ίδιο έγγραφο της Επιτροπής αναφέρεται ότι «...υπενθυμίζοντας την Έκθεση και τις Συστάσεις για την Μεταπτυχιακή εκπαίδευση και κατάρτιση στην Αρχιτεκτονική, η παρεμβολή πεδίων ειδίκευσης δεν θα πρέπει να γίνεται στα πρώτα έτη του προγράμματος σπουδών, καθώς αυτό θα εμποδίζει τους φοιτητές από το να αποκτούν μια συνολική και ισόρροπη εικόνα των διαφόρων αναγκαίων πτυχών της απαιτούμενης εκπαίδευσης και κατάρτισης για τους αρχιτέκτονες. Στο Προσάρτημα II δίνονται ορισμένα παραδείγματα διάρθρωσης των σπουδών αρχιτεκτονικής που θα μπορούσαν να θεωρηθούν ότι συμφωνούν και με τις δύο οδηγίες.

Μόνον ένα πτυχίο που είναι σύμφωνο με τις εκεί παρεχόμενες κατευθύνσεις μπορεί να θεωρηθεί ότι είναι προσαρμοσμένο στην ευρωπαϊκή αγορά εργασίας διαθέτοντας το ενδεδειγμένο επίπεδο επαγγελματικής ειδίκευσης στον τομέα της αρχιτεκτονικής».

Στο ΠΡΟΣΑΡΤΗΜΑ II αναφέρονται παραδείγματα διαφορετικών τρόπων διαμόρφωσης των σπουδών Αρχιτεκτονικής τα οποία θα μπορούσαν να θεωρηθούν ότι συνάδουν με την οδηγία για τους αρχιτέκτονες (άρθρο 3) και με την οδηγία για τα επαγγελματικά προσόντα (άρθρο 46).

Λαμβάνοντας υπόψη όλα τα παραπάνω επισημαίνεται ότι:

- Ο βασικός Τίτλος σπουδών που απέκτησε ο κ. Καμηλαράκης είναι Πτυχίο Μηχανικού Δομικών Έργων Τεχνολογικής Εκπαίδευσης (Τ.Ε.) του Τμήματος Πολιτικών Δομικών Έργων της Σχολής Τεχνολογικών Εφαρμογών του Τεχνολογικού Εκπαιδευτικού Ιδρύματος (Τ.Ε.Ι.) Πειραιά, δεν ανήκει σε αυτούς που ορίζονται ως Τίτλοι που οδηγούν σε αυτόματη αναγνώριση του επαγγέλματος του Αρχιτέκτονα από το ΠΔ 38/2010.
- Τα δύο (2) χρόνια σπουδών τα οποία επιτυχώς παρακολούθησε στο Πολυτεχνείο του Μιλάνου και από το οποίο απέκτησε το Πτυχίο Laurea in ARCHITETTURA από μόνος του δεν οδηγεί στο ασφαλές συμπέρασμα ότι υπάρχει η απαραίτητη, επάρκεια και γνώση, της αρχιτεκτονικής επιστήμης. Σε κάθε περίπτωση τα εν λόγω δύο χρόνια σπουδών δεν μπορούν να υποκαταστήσουν το περιεχόμενο των σπουδών των Τμημάτων Αρχιτεκτόνων Μηχανικών των Πολυτεχνικών Σχολών της χώρας μας, ειδικά δε τα μαθήματα υποδομής των πρώτων ετών φοίτησης, που, αφενός, αποτελούν ουσιώδες μέρος των σπουδών και, αφετέρου, διαμορφώνουν το βασικό υπόβαθρο των εν λόγω Μηχανικών.

- Δεν προσκομίστηκε από τον αιτούντα κανένα έγγραφο ότι έχει ασκήσει το επάγγελμα του Αρχιτέκτονα στην Ιταλία.
- Δεν έχουν τηρηθεί οι Συστάσεις της Επιτροπής για την Μεταπτυχιακή εκπαίδευση και κατάρτιση στην Αρχιτεκτονική, στις οποίες γίνεται σαφές ότι «η παρεμβολή πεδίων ειδίκευσης δεν θα πρέπει να γίνεται στα πρώτα έτη του προγράμματος σπουδών, καθώς αυτό θα εμποδίζει τους φοιτητές από το να αποκτούν μια συνολική και ισόρροπη εικόνα των διαφόρων αναγκαίων πτυχών της απαιτούμενης εκπαίδευσης και κατάρτισης για τους αρχιτέκτονες. Στο Προσάρτημα II δίνονται ορισμένα παραδείγματα διάρθρωσης των σπουδών αρχιτεκτονικής που θα μπορούσαν να θεωρηθούν ότι συμφωνούν και με τις δύο οδηγίες».
- Το Τεχνικό Επεμελητήριο Ελλάδας, προκειμένου να προασπίσει το Δημόσιο συμφέρον και την ίση μεταχείριση των ασκούντων το επάγγελμα του Αρχιτέκτονα στην Ελλάδα προτίθεται να καταγγείλει ενώπιον των αρμόδιων Διευθύνσεων της Ευρωπαϊκής Επιτροπής την εσφαλμένη εφαρμογή της οδηγίας 2005/36 εκ μέρους της Ιταλίας, όπως προκύπτει από τη χαρακτηριστική στάση του Πολυτεχνείου του Μιλάνο στην υπόθεση του κ. Καμηλαράκη καθώς τελικά καταστρατηγείται ο σκοπός για τον οποίο αυτή θεσπίστηκε, δηλαδή η ελεύθερη κυκλοφορία των εργαζομένων.

Σε κάθε περίπτωση, αν το ΤΕΕ έκανε δεκτή την αίτηση εγγραφής του κ. Καμηλαράκη αυτόματα θα έθετε σε δυσμενέστερη θέση τους αρχιτέκτονες μηχανικούς που αποφοιτούν από τα Πολυτεχνεία της χώρας, μετά από πενταετή φοίτηση και παρακολούθηση συγκεκριμένων μαθημάτων και μετά από επιτυχή συμμετοχή σε εξετάσεις που διενεργεί το ΤΕΕ, προκειμένου να τους εγγράψει στο Μητρώο των Μελών του και θα παραβίαζε την αρχή της ισότητας. Επιπροσθέτως, το ΤΕΕ κάνοντας δεκτή τη σχετική αίτηση θα καταστρατηγούσε ακόμη και τις διατάξεις του άρθρου 16 του Συντάγματος, το οποίο θέτει τη διαχωριστική γραμμή μεταξύ Α.Ε.Ι και Τ.Ε.Ι, ζήτημα το οποίο έχει αποφασίσει ο συντακτικός νομοθέτης και έχει επιβεβαιώσει και το Ανώτατο Διοικητικό Δικαστήριο της χώρας, αξιολογώντας και τις διατάξεις του δικαίου της Ένωσης σύμφωνα με τις οποίες τα ζητήματα παιδείας εμπίπτουν αποκλειστικά στην αρμοδιότητα των κρατών μελών».

αποφασίζει ομόφωνα την απόρριψη της αίτησης εγγραφής του κ. Χρήστου Καμηλαράκη στο Μητρώο Μελών του ΤΕΕ.

Ο Γρ. Γρηγοριάδης, μέλος Δ.Ε. συμφωνεί με την απόφαση μη εγγραφής του κ. Χρ. Καμηλαράκη στο Μητρώο Μελών του ΤΕΕ καταθέτοντας την άποψη ότι δεν ψηφίζει υπέρ της εγγραφής γιατί ο κ. Χρ. Καμηλαράκης δεν είναι κάτοχος τίτλου σπουδών ισότιμου και αντίστοιχου με τους τίτλους σπουδών αρχιτεκτονικής που χορηγούν τα ελληνικά ΑΕΙ.

- *Κατά τη διάρκεια συζήτησης του παραπάνω θέματος προσήλθε στη συνεδρίαση ο Πρόεδρος ΤΕΕ Χρ. Σπίρτζης (20:15) και αποχώρησε ο Πρόεδρος της Αντιπροσωπείας ΤΕΕ Ι. Θεοδωράκης (20:30).*

Αποφ.Α9/Σ3/2013 Εφαρμογή από το ΤΕΕ των Διατάξεων της ΚΥΑ 36650/ΙΑ/10-4-2012 ρύθμιση θεμάτων που αφορούν στην υλοποίηση αντισταθμιστικών μέτρων για το επάγγελμα του μηχανικού και επιβάλλονται από το Συμβούλιο Αναγνώρισης Επαγγελματικής Ισοτιμίας Τίτλων Τριτοβάθμιας Εκπαίδευσης, σε εφαρμογή των διατάξεων του Π.Δ. 38/2010 όπως ισχύει

Η Δ. Επιτροπή, αφού ενημερώθηκε για την υπ' αριθμ. 214/5.2.2013 - §1 του παρισταμένου προϊσταμένου της Διεύθυνσης Επαγγελματικής Δραστηριότητας κ. Ν. Παναγιωτόπουλου που αφορά στην εφαρμογή από το ΤΕΕ των Διατάξεων της ΚΥΑ 36650/ΙΑ/10-4-2012 ρύθμιση θεμάτων που αφορούν στην υλοποίηση αντισταθμιστικών μέτρων για το επάγγελμα του μηχανικού και επιβάλλονται από το Συμβούλιο Αναγνώρισης Επαγγελματικής Ισοτιμίας Τίτλων Τριτοβάθμιας Εκπαίδευσης, σε εφαρμογή των διατάξεων του Π.Δ. 38/2010 όπως ισχύει και την αντίστοιχη εισήγηση του μέλους της Αθ. Μπούμη, δεν λαμβάνει απόφαση.

Προηγήθηκε ψηφοφορία με αποτέλεσμα:

ΝΑΙ: 7 (Μακέδος, Κουρνιαώτης, Σταγιάννη, Τσουκαλάς, Ακριτίδης, Ζερβάκης, Μπούμης)

ΛΕΥΚΟ: 3 (Πρωτονοτάριος, Γρηγοριάδης, Σπίρτζης).

Αποφ.Α10/Σ3/2013 Ηλεκτρονικές ψηφοφορίες και δημοσκοπήσεις στο ΤΕΕ

Η Δ. Επιτροπή, έχοντας υπόψη την εισήγηση του Προέδρου ΤΕΕ Χρ. Σπίρτζη, σύμφωνα με την οποία:

*« Η διοίκηση του ΤΕΕ αρκετά συχνά χρειάζεται είτε σαν επιβεβαίωση των θέσεων της είτε για συμβουλευτικούς λόγους να έχει την μαζική γνώμη των Μελών του ΤΕΕ. Η γνώμη αυτή για να είναι έγκυρη τόσο στην ουσία της όσο και για λόγους αξιοπιστίας προς τρίτους πρέπει να είναι επώνυμη ως προς την συμμετοχή και ανώνυμη ως προς την ατομική επιλογή του καθενός. Δηλαδή αυτός που ψηφίζει να είναι Μέλος, να υποβάλει μόνο μια ψήφο και να μην υπάρχει τρόπος να συνδεθεί η ψήφος με τον ψηφοφόρο.*

*Η χρήση των ηλεκτρονικών μέσων για την ψήφιση θέσεων ή για την συλλογή γνώμης δημοσκοπήσεων παρέχει σοβαρά πλεονεκτήματα αλλά εγείρει νέα θέματα τα οποία πρέπει να απαντηθούν σε σχέση με την κλασική διαδικασία του ψηφοδελτίου και της κάλπης.*

*Τα πλεονεκτήματα μιας αμιγώς ηλεκτρονικής ψηφοφορίας είναι σημαντικά και επιγραμματικά είναι τα εξής:*

- *Μικρό σταθερό κόστος διότι κάθε ψηφοφορία δημιουργείται μια φορά και το κόστος υλοποίησής της δεν εξαρτάται αναλογικά με το πλήθος συμμετοχής.*

- *Ευελξία αφού ο κύκλος δημιουργίας και λειτουργίας μπορεί να είναι πολύ σύντομος*



- Δεν περιέχει καθόλου κόστος μετακίνησης για τα Μέλη διότι ψηφίζει κάθε Μέλος από όπου έχει έστω και ολιγόλεπτη πρόσβαση στο διαδίκτυο
  - Το αποτέλεσμα, μετά την ολοκλήρωση της ψηφοφορίας, εκδίδεται άμεσα
  - Η διαδικασία δεν επιδέχεται καμία παρέμβαση από τρίτους
- Μετά τα ανωτέρω πλεονεκτήματα, τα κύρια ερωτήματα που προκύπτουν σε αυτή την διαδικασία είναι τα εξής:
- Πως μπορεί να εξασφαλιστεί ότι η ψήφος του κάθε Μέλους έχει ληφθεί υπόψη αλλά ταυτόχρονα παραμένει απόρρητη.
- Αυτό επιτυγχάνεται με την έκδοση ενός ηλεκτρονικού ατομικού κλειδιού σε κάθε Μέλος μέσω του οποίου αυτό ψηφίζει με ασφαλή κρυπτογραφημένο τρόπο μέσα στο χρονικό πλαίσιο της ψηφοφορίας. Η ψήφος είναι προσβάσιμη μόνο στον ίδιο ενώ στα αποτελέσματα καταχωρούνται μόνο τα αριθμητικά δεδομένα.

- Πως μπορεί να εξασφαλιστεί ότι τα αποτελέσματα δεν είναι γνωστά κατά την εξέλιξη της διαδικασίας
- Αυτό επιτυγχάνεται με την καταχώρηση των δεδομένων με κρυπτογραφημένο τρόπο και την έκδοση ηλεκτρονικών κλειδιών σε όλα τα Μέλη της επιτροπής. Τα κλειδιά μπορούν να χρησιμοποιηθούν μόνο μετά την λήξη της διαδικασίας και για την εμφάνιση των αποτελεσμάτων απαιτούνται όλα τα κλειδιά της επιτροπής.
- Το Εθνικό Δίκτυο Έρευνας και Τεχνολογίας (ΕΔΕΤ) έχει πρόσφατα υλοποιήσει και χρησιμοποιήσει παρόμοιες τεχνολογίες ηλεκτρονικών ψηφοφοριών. Προτείνεται το ΤΕΕ να συνεργαστεί με το ΕΔΕΤ για την διενέργεια ψηφοφοριών μεταξύ των Μελών του για επίκαιρα θέματα που απασχολούν το ΤΕΕ, τους Μηχανικούς και την πολιτεία», αποφασίζει να συνεργασθεί το ΤΕΕ με το Εθνικό Δίκτυο Έρευνας και Τεχνολογίας (ΕΔΕΤ) για τη διενέργεια ψηφοφοριών μεταξύ των Μελών του για επίκαιρα θέματα που απασχολούν το ΤΕΕ, τους Μηχανικούς και την πολιτεία.

Ο Γρ. Γρηγοριάδης Μέλος ΔΕ ψηφίζει ΛΕΥΚΟ.

Αποφ.Α11/Σ3/2013

Σχέδιο Αθηνά

Η Δ. Επιτροπή, μετά από εισήγηση του Προέδρου ΤΕΕ Χρ. Σπίρτζη, αποφασίζει ότι σε σχέση με το «Σχέδιο Αθηνά» θα κατατεθεί από το ΤΕΕ η πρόταση για την Παιδεία όπως διαμορφώθηκε με την απόφαση Α14/Σ1/2013 της Διοικούσας Επιτροπής.

Ο Γρ. Γρηγοριάδης Μέλος ΔΕ απέχει από τη λήψη της απόφασης.

Αποφ.Α12/Σ3/2013

Τροποποίηση της Α24/Σ18/2012 απόφασης της Δ.Ε. του ΤΕΕ.

Η Δ. Επιτροπή, μετά από εισήγηση του Α' Αντιπροέδρου της Π. Ακριτίδη, τροποποιεί την Α24/Σ18/2012 απόφασή της που αφορά στη

διοργάνωση διημερίδας με θέμα «Έργα μεταφορικών υποδομών ως μοχλός ανάκαμψης και ανάπτυξης της ελληνικής οικονομίας» και αποφασίζει: α) όπως η εκδήλωση πραγματοποιηθεί από 17 μέχρι 19.4.2013 και β) ότι η Οργανωτική Επιτροπή της εκδήλωσης θα αποτελείται από τον κ. Π. Ακριτίδη, Α΄ Αντιπρόεδρό της και 3 μέλη της Μ.Ε. Θεμάτων ΥΠΥΜΕΔΙ.

Ο Γρ. Γρηγοριάδης, Μέλος Δ.Ε. μειοψηφεί.

Αποφ.Α13/Σ3/2013 Τιμές εκκίνησης πλειστηριαζόμενων ακινήτων.  
Η Δ. Επιτροπή εξουσιοδοτεί τον Π. Ακριτίδη μέλος της να της εισηγηθεί για το θέμα των πολύ χαμηλών τιμών εκκίνησης πλειστηριασμού ακινήτων από τις τράπεζες.

Αποφ.Α14/Σ3/2013 Παροχή εξουσιοδότησης.  
Η Δ. Επιτροπή εξουσιοδοτεί τον Πρόεδρο ΤΕΕ Χρ. Σπίρτζη για ανασυγκρότηση των επιτροπών που συγκρότησε με τις Α1/Σ32/2012 και Α2/Σ32/2012 αποφάσεις της.

Οι Γρ. Γρηγοριάδης και Κ. Μακέδος, Μέλη Δ.Ε. μειοψηφούν.

Αποφ.Α15/Σ3/2013 Παρεμβάσεις του ΤΕΕ.  
Η Δ. Επιτροπή, μετά από εισήγηση του Προέδρου ΤΕΕ Χρ. Σπίρτζη, αποφασίζει ότι το αμέσως προσεχές διάστημα πρέπει να γίνουν παρεμβάσεις του ΤΕΕ για το ξεπούλημα της δημόσιας περιουσίας, για τη δράση πολιτικών δυνάμεων και φορέων που επεδίωξαν την κατάργηση των ελαχίστων αμοιβών των μηχανικών. Επίσης η Δ. Επιτροπή αποφασίζει να υποστηριχθούν και από το ΤΕΕ αγωγές συναδέλφων κατά της τρόικας για τις απώλειές τους από το πολλαπλασιαστικό λάθος της τρόικας και να γίνει συνεννόηση με τη διοίκηση του ΙΕΚΕΜ ΤΕΕ Α.Ε. για το θέμα υποβολής προσφοράς του προς το ΤΑΙΠΕΔ, κατά τη διαδικασία αξιοποίησης της δημόσιας περιουσίας.

Οι Γρ. Γρηγοριάδης και Κ. Μακέδος, Μέλη Δ.Ε. μειοψηφούν.

Αποφ.Α16/Σ3/2013 Συμπλήρωση της Α10/Σ31/2012 απόφασης της Δ.Ε. του ΤΕΕ.  
Η Δ. Επιτροπή, μετά από εισήγηση του Προέδρου ΤΕΕ Χρ. Σπίρτζη, συμπληρώνει την Α10/Σ31/2012 απόφασή της που αφορά στο Παρατηρητήριο Εθνικού Κτηματολογίου και προσθέτει σ' αυτό εκπρόσωπο του Συλλόγου Εργαζομένων στην ΚΤΗΜΑΤΟΛΟΓΙΟ Α.Ε.

Ο Γρ. Γρηγοριάδης, Μέλος Δ.Ε. μειοψηφεί.

Αποφ.Α17/Σ3/2013 Συμμετοχή σε απεργιακές κινητοποιήσεις.  
Η Δ. Επιτροπή, μετά από εισήγηση του Προέδρου ΤΕΕ Χρ. Σπίρτζη, καλεί τους μηχανικούς να συμμετέχουν στις αυριανές απεργιακές κινητοποιήσεις.

Οι Κ. Κουρνιώτης και Κ. Μακέδος ψηφίζουν ΛΕΥΚΟ.

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ

ΧΡ. ΣΠΙΡΤΖΗΣ

Ο ΓΕΝ. ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ

ΑΝΤ. ΠΡΩΤΟΝΟΤΑΡΙΟΣ